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平成３１年度 児童生徒アンケート集計結果
青森県立青森聾学校

回収率１００%（全１６名、幼稚部５名を除く）

どちらで

１ あなたは、学校が好きですか。 はい いいえ もない

１４ ２ ０

〈はいの理由〉（複数回答）
１ 同じ耳の不自由な人がいっぱいいるから。
２ みんな笑顔で話すところ。
３ 友達と会話するのが楽しいから。（４）
４ 毎日、友達に会って話すことができるから。
５ 後輩とお話しできるから。
６ 楽しいから。（３）
７ 友達や先生とお話ししたり、勉強をやって楽しいから。
８ 精神的に苦しくても先生達がそばにいてくれるから。
９ 先生が苦手なだけで授業は楽しいので好きです。
10 勉強が楽しいから

〈いいえの理由〉（複数回答）
１ 勉強が少し嫌いだから。
２ 疲れるから。
３ 部活で卓球をする時間が長くて不満だったから。でも、今は引退してすっきりした。

２ わかりやすい授業は、何ですか。（理由）

（複数回答）
〈国語〉４人
１ 詳しく教えてくれるから。
２ 分かりやすく説明して勉強をやる内容が分かりやすいから。
３ 説明が分かりやすいから。
４ 分かりやすく細かいところまで説明してくれるから。
〈数学〉４人
１ 詳しく教えてくれるから。
２ 分からないときに聞けるから。
３ 分かるまで先に進まないので、分かるまでいろいろ分かりやすいように教えてもらうか

ら。
４ 分からないところがあったらすぐに教えてくれるから。
〈理科〉３人
１ 先生がゆっくり教えてくれるから。
２ 実験するのが好きだから。
３ 実験をやると楽しくなる。
〈外国語・英語〉２人
１ 英語の勉強が分かるから。
２ 分からないところを中心的に教えてくれるから。
〈社会〉１人
１ 詳しく教えてくれるから。
〈産業社会と人間〉１人
１ おやつ作りをして食べておいしかったから。
〈全教科〉２人
１ 初めは難しいけれどだんだん分かるようになるから。
〈教科名記載無し〉１人

３ わかりにくい授業は、何ですか。（理由）

（複数回答）
〈数学〉２人
１ 計算が苦手だから。
２ 内容が難しい。テストが難しいから。
〈社会〉２人
１ だんだん難しくなるから。
２ 内容が難しい。テストが難しいから。
〈生物・理科〉２人
１ 先生の口が早い時もあるから。読み取りにくく、わかりにくかった。

キーワード
友達
勉強
先生
分かる



２ 進んでいないから。あまり教科書を使わないから。
〈美術〉１人
１ 次に何をすればよいか分からなかったから。
〈国語〉１人
１ 漢字の筆順が覚えられないから。
〈なし〉８人

４ あなたは、自分の気持ちを話す先生がいますか。 いる いない 無回答

※ いないの割合 １４ ２ ０
Ｈ３０ １３％→Ｈ３１ １３％（増減なし）△

５ 授業の始まりと終わりの時刻は守られていると思いますか。 はい いいえ 無回答

※いいえの割合 １４ ２ ０
Ｈ３０ ２７％→Ｈ３１ １３％（減少）○

６ あなたは、学校でいじめを受けていると感じることはありますか。 ある ない 無回答

※ないの割合 ０ １６ ０
Ｈ３０ ０％→Ｈ３１ ０％ （増減なし）○

７ 学校での様子を家でよく話しますか。 はい いいえ 無回答

※いいえの割合 ９ ７ ０
Ｈ３０ ２７％→Ｈ３０ ４４％ （増加）△

８ あなたは、あいさつをすすんで行っていると思いますか。 はい いいえ 無回答

※いいえの割合 １５ １ ０
Ｈ３０ １３％→Ｈ３１ ６％ （減少）○

９ 交通ルールや学校の決まりを守っていると思いますか。 はい いいえ 無回答

※いいえの割合 １５ １ ０
Ｈ３０ ４％→Ｈ３０ ６％ （増減なし）

10 あなたは、先生が来る前に授業の準備をしていますか。 はい いいえ 無回答

※いいえの割合 １４ ２ ０
Ｈ３０ １３％→Ｈ３１ １３％ （増減なし）

11 あなたは、授業に一生懸命参加していますか。 はい いいえ 無回答

※いいえの割合 １６ ０ ０
Ｈ３０ ４％→Ｈ３１ ０％ （減少）○

12 あなたは、宿題をきちんとやっていますか。 はい いいえ 無回答

※いいえの割合 １３ ３ ０
Ｈ３０ ０％→Ｈ３１ １９％ （増加）△

13 あなたは、宿題以外（予習、復習、問題集など）の学習をしていま はい いいえ 無回答
すか。
※いいえの割合 １０ ６ ０
Ｈ３０ ３１％→Ｈ３１ ３８％ （増減なし）

学校や授業について、意見や要望があったら、書いてください。

・テストについて
普通高校と同じように９教科あるので３日に分けて３教科ずつやるのはどうでしょうか？５教科

を１日でやると混乱するので分けた方がいいと思います。

集計結果の概要

子供たちの学校が好きな理由にも嫌いな理由にも友達との人間関係や勉強の分かりやすさが大
きく影響している。
子供たちが、楽しく充実した学校生活を過ごすためにには、友達や先生とのよりよい人間関係

づくりと分かる授業づくりが必須条件である。
宿題にきちんと取り組んでいると答えている児童生徒が多い一方で、およそ２割の児童生徒が

宿題もきちんとできていないと回答している。宿題以外の勉強を行っていない児童生徒も昨年度
に引き続きまだ、全体の３分の１ほどいる。
家庭においては、学校のことを話さないと答える生徒が高等部の７５％を占めている。学習や

生活全般において保護者と連携を深めながら、指導を行っていく必要がある。


